

г. Буэнос-Айрес

Протокол
допроса свидетеля

Ь

3 декабря 2017 г.

Допрос начал в 13 ч 00 мин
Допрос окончен в 16 ч 20 мин

Старший следователь по особо важным делам 3 отдела управления по расследованию организованной преступной деятельности Следственного департамента МВД России полковник юстиции Забродин А.В. в помещении Посольства Российской Федерации в Аргентинской Республике, по адресу: Аргентинская Республика, г. Буэнос-Айрес, ул. Родригес Пенья, д. 1741, в соответствии с ч. 3 ст. 2, ст.ст. 189 и 190 (191) УПК РФ, а также ст. 12 УК РФ, допросил по уголовному делу № 11701007754000207 в качестве свидетеля:

1. Фамилия, имя, отчество: Рогов Игорь Павлович
2. Дата рождения: 7 января 1965 года
3. Место рождения: Московская область, г. Серпухов
4. Место жительства и (или) регистрации: [REDACTED]
тел. [REDACTED]
5. Гражданство: Российской Федерации
6. Образование: неоконченное высшее
7. Семейное положение, состав семьи: женат, совершеннолетний сын.
8. Место работы или учебы: Посольство Российской Федерации в Республике Аргентина, заведующий хозяйством
9. Отношение к воинской обязанности: не военнообязанный
10. Наличие судимости: не судим.

Свидетель

[Signature]

11. Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность: служебный паспорт гражданина РФ [REDACTED] выдан [REDACTED]
12. Иные данные о личности свидетеля: на учете у врачей нарколога и психиатра не состоит

Иные участвующие лица: нет

Участвующим лицам объявлено о применении технических средств следователем – ноутбук, принтер.

Свидетель

[Signature]

Перед началом допроса мне разъяснены права и обязанности свидетеля, предусмотренные частью четвертой ст. КоАП РФ.

Свидетель:

[Signature]

подпись

- 2
- 1) отказаться свидетельствовать против самого себя, своего супруга (своей супруги) и других близких родственников, круг которых определен п. 4 ст. 5 УПК РФ. При согласии дать показания предупрежден о том, что мои показания могут быть использованы в качестве доказательства по уголовному делу, в том числе и в случае моего последующего отказа от этих показаний;
 - 2) давать показания на родном языке или языке, которым я владею;
 - 3) пользоваться помощью переводчика бесплатно;
 - 4) заявлять отвод переводчику, участвующему в допросе;
 - 5) заявлять ходатайства и приносить жалобы на действия (бездействие) решения должностного лица, следователя, прокурора и суда;
 - 6) являться на допрос с адвокатом в соответствии с частью пятой ст. 189 УПК РФ;
 - 7) ходатайствовать о применении мер безопасности, предусмотренных частью третьей ст. 11 УПК РФ.

Свидетель

Об уголовной ответственности за отказ от дачи показаний по ст. 308 УК РФ и за дачу заведомо ложных показаний по ст. 307 УК РФ предупрежден.

Свидетель

Кроме того, свидетелю разъяснено, что в соответствии со ст. 51 Конституции РФ он не обязан свидетельствовать против самого себя, своей супруги и других близких родственников, круг которых определен п. 4 ст. 5 УПК РФ.

Свидетель

По существу заданных мне вопросов могу показать следующее: для работы заведующим хозяйством (захозом) в Посольстве Российской Федерации в Республике Аргентина (далее буду называть его просто Посольством) в соответствии с заключенным с МИД России контрактом я прибыл 19.07.2016. Фактически работа в Посольстве является длительной командировкой. До меня заведующим хозяйством Посольства являлся Абянов Евгений Анвярович, срок командировки которого закончился, но технически срок его командировок был продлен, поскольку моё прибытие задерживалось по различным причинам (сначала планировалось, что я прибуду раньше), а он должен был передать мне хозяйство. Когда я с женой прибыл в г. Буэнос-Айрес, Абянов встречал нас в аэропорту, где я с ним и познакомился лично. До этого я его не знал, хотя примерно недели за 2-3 до вылета связался с ним в Интернете (мы имели переписки по скайпу (то есть, в интернет-приложении «Skype»), чтобы

копия ВЕРНА

Свидетель:

узнать, какой в г. Буэнос-Айресе климат, что кому нужно привезти из России, т.е. что, можно сказать, познакомится лично.

На следующий день после приезда я стал принимать дела у Абянова. По описи я обязан принять все имущество Посольства, в том числе все здания и помещения. Дела и ходякство передаются и принимаются по мере надобности: сначала художественные ценности, потом представительский фонд, потом основные средства, забытые и так далее. На прием-передачу дел завхоза отводится 20 дней, но мы «передавались» дольше. Примерно на третий день после моего прилета Абянов заболел, сказал, что ему нужно «отлежаться» и какой-то период в передаче дел участвовал только до обеда. Абянов болел около двух недель. После выздоровления Абянов сказал, что не успевает упаковать свои вещи до вылета и одновременно с передачей дел стал заниматься упаковкой своего багажа, которого у него было очень много. Таким образом, дела передавались с затруднениями.

Одним из зданий Посольства Российской Федерации в Аргентине является школа-жилой дом, расположенная по адресу: Аргентинская Республика, г. Буэнос-Айрес, ул. Посадас, д. 1663. Это здание так называется, потому что в нём размещается и школа, в которой учатся дети сотрудников Посольства, а также русскоговорящих семей, проживающих в Буэнос-Айресе, и находятся 7 квартир для сотрудников Посольства. В этих квартирах обычно проживают директор и завуч школы, учителя, квалифицированный рабочий Дронов А.Н., ранее проживал второй водитель Посла. Здание школы-жилого дома при Посольстве России в Аргентине (далее буду называть его просто школа) является собственностью Посольства.

Школу Абянов начал передавать мне в последнюю очередь, примерно 12.08.2016, то есть непосредственно перед своим отъездом в Россию, который был запланирован и состоялся 16.08.2016. Передавал школу Абянов быстро, в ускоренном порядке, поскольку торопился с упаковкой своего багажа перед вылетом. Он заверил меня, что в школе всё в порядке, там ничего особенного нет, только «стулья, парты». Он быстро провел меня по классам и квартирам сотрудников, расположенным в здании, я проверил и принял все средства по ведомости. За день до отъезда Абянова я попросил его показать мне участки уборщиц, он показал мне эти участки. При этом, в здании школы я обратил внимание на помещение под парадной лестницей. Абянов сказал, что там находится хлам, открыл это помещение, чтобы показать мне. В помещении под лестницей я увидел подсобный инвентарь, старые списанные вещи – принтеры, компьютеры, бюст В.И. Ленина. В дальнем левом углу были свалены сломанные стулья, кресла, мебель. Абянов показал мне на этот угол и сказал, что там, под хламом, находятся вещи Андрея Ковальчука – 12 коробок, которые он принял на хранение. По его словам, Ковальчук должен был приехать и забрать эти вещи. Ковальчука я тогда не знал и спросил у Абянова, кто это такой. Абянов ответил мне, что Ковальчук – это человек из центра, то есть из МИД России. Абянов о Ковальчуке очень хорошо отзывался и рассказывал, что Ковальчук неоднократно приезжал в Аргентину и знаком со многими лицами, в том числе из Посольства. Рассказывая о Ковальчуко,

КОПИЯ БЕРНА

Свидетель: *R* подпись

Абянов сказал, что выполнял какие-то его поручения, и в общем сказал: «ну, ты с ним познакомишься - узнаешь».

Я спросил у Абянова, что находиться в этих коробках Ковальчука. Абянов ответил, что не знает. Сам эти коробки я тогда не видел, поскольку они были закрыты чёрной тканью и завалены подломанными стульями, креслами. Впоследствии оказалось, что это не коробки, а чемоданы, поскольку Абянов тогда и впоследствии называл их коробками и предположил, что в коробках вино, так как в Аргентине хорошее вино, которое обычно увозят в подарок, в бутылки с вином обычно упаковываются в коробки. Что-либо другое уточнять у Абянова я тогда не стал, так как всё это происходило перед самым его отъездом, у меня было много дел, ничего плохого я не подозревал и не доверял ему у меня не было оснований.

После отъезда Абянова в Россию, куда он улетел 16.08.2016, я стал с ним общаться, переписываясь по скайпу. Абянов мне сообщал про места, где он приобретал хозяйственные предметы, продукты, алкоголь хорошего качества и другие товары для Посольства по выгодным ценам.

Насколько помню, примерно во второй половине октября 2016 г. на мой телефон +5491156413885, номер которого мне достался от Абянова, впервые позвонил Ковальчук. Представилсѧ полностью, в том числе назвал свои имя и отчество – Андрей Фёдорович, сказал «я скоро буду у вас, встретимся». Он звонил с абонентского номера +491639634221, во всяком случае, этот номер Ковальчука у меня сейчас записан в контактах. Я к этому времени о Ковальчуке уже подзабыл, но, когда он представился во время разговора, я вспомнил, что о нём говорил Абянов, и ответил ему, что хорошо, увидимся. Потом, насколько помню, Ковальчук звонил еще в середине ноября 2016 г., уточнил, что прилетит в Аргентину 25.11.2016, чтобы «забрать свои вещи из школы», интересовался, сколько детей учится в школе, чтобы привезти для них подарки. После первого звонка Ковальчука, 13.10.2016 я по скайпу написал Абянову, что мне позвонил Ковальчук, и попросил напомнить, кто это такой. Абянов в переписке напомнил мне о «коробках» Ковальчука, которые хранятся в помещении под лестницей в школе. Он попросил меня постараться отправить в Москву эти «коробки» и оставшиеся его, Абянова, личные вещи, специальным военным бортом (самолётом), который в начале декабря 2016 г. прибывал в аэропорт Монтевидео (Уругвай). Я спросил, как это сделать, на что Абянов в дальнейшей переписке предлагал обратиться то к одному, то к другому сотрудникам Посольства, чтобы организовать отправку. Я, выполняя просьбу Абянова, какое-то время обращался к сотрудникам Посольства, в том числе, к военному атташе, чтобы выяснить, возможно ли отправить вещи спецбортом, но безрезультатно. Я спрашивал о Ковальчуке у Посла – Коронелли В.В., он сказал мне, что однажды встречался с ним по просьбе Абянова, Ковальчук в разговоре называл имена разных известных людей, якобы ему знакомых, но кто такой Ковальчук на самом деле Посол не знает и ничего не знает о вещах Ковальчука. В конце ноября 2016 г. я сообщил об этом первому секретарю Посольства – помощнику Посла по безопасности Воробьеву О.А. и поинтересовался у Юлии Фефилук. Воробьев сказал, что

Свидетель: Р.Д.

тоже встречался с Ковальчуком, когда тот приезжал в Аргентину, но кто
кой Ковальчук на самом деле, он не знал, как и не знал о хранившихся в
ходе «коробках» Ковальчука. Воробьев решил проверить, что это за
«коробки». После этого в школу проследовали в школу, открыли
одноклассников помещение под лестницей, убрали сбесившего Ковальчука сломанные
стулья, кресла, чёрную ткань, которой были накрыты вещи и увидели не
коробки, а 12 больших обернутых в плотную упаковочную бумагу (чемоданы),
в том, что это чемоданы можно было догадаться по их форме, размеру и
цветам, очевидно находившимся под упаковочной бумагой. Десять из этих
упаковок были одного размера, они поверх упаковочной бумаги чемоданы
были обернуты прозрачным скотчем, а два чемодана – большего размера, были
обернуты поверх бумаги скотчем «рыжего» или светло-коричневого цвета.
Воробьев решил вскрыть одну из 12 этих упаковок и посмотреть содержимое.
Заврвав упаковочную бумагу со скотчем, а также находившуюся под бумагой
полиэтиленовую пленку, мы действительно увидели чемодан, имеющий
записки, выдвигающуюся ручку для перевозки. Чемодан закрывался по
обоим сторонам застёжкой «молнией». Какой это был из чемоданов,
большой или маленький, какой он был расцветки, я сейчас уже не помню. Мы
открыли этот чемодан и увидели в нём прямоугольные, плотные упаковки-
брикеты, смотанные по два брикета изолентой. Сколько именно было брикетов
в чемодане я не помню, я их тогда и не считал. Поверхность упаковок была то
из полиэтилена, то ли из скотча – сейчас я уже не помню, а тогда находился
в стрессовом состоянии, поскольку всё это было для меня неожиданно, и я
знал, что это может быть что-то запрещенное. Два скрепленных изолентой
брикета мы вынули из чемодана, Воробьев надорвал упаковку одного из них, и
увидели внутри спрессованный белый порошок. Мы поняли, что это могут
быть наркотики. Поместив всё обратно, мы закрыли помещение, после чего
Воробьев сообщил об этих обстоятельствах Посту – Коронелли В.В. При этом
Воробьев попросил меня не отвечать на звонки Ковальчука и не встречаться с
ним. Дальнейшие мероприятия по указанию Коронелли проводил Воробьев. В
числе 08.12.2016 в моем присутствии и с участием специалистов в школе
веден осмотр всех 12 обнаруженных чемоданов, которые Абянов, называя
коробками, попросил меня отправить в Россию для Ковальчука. В ходе
этого осмотра выяснилось, что в чемоданах находилось в общей сложности
три брикета с наркотическим средством коксин. Также в чемоданах
обнаружены упаковки с кофе, рассыпанный перец и специи, средства бытовой
химии и другие предметы. После завершения осмотра брикеты и остальные
обнаруженные предметы снова в том же порядке помещены в чемоданы,
которые опечатали печатью Посольства России в Аргентине. Насколько я
имею, дальнейшие действия в отношении этих чемоданов и их
хранения Воробьев по указанию Коронелли В.В. согласовывал с
национальной жандармерией Аргентины. После обнаружения этих чемоданов
коксина в них, по указанию Воробьева я какое-то время уклонялся от
общения с Ковальчуком, не отвечал на его звонки и не встречался с ним, когда
приехал в Аргентину, а также не сообщал Абяному об этих событиях.

продолжая с ним общаться. Потом по просьбе Воробьева я продолжала общение и с Ковальчуком, но в отношении его чемоданов и сму, и Абзакову говорил, что они проводят также храниться в школе, никто их не трогает, но по различным причинам отправить в Москву их не получается. Ковальчук продолжал мне периодически звонить, примерно один-два в месяц – то просто спрашивал, как дела, то говорил, что собирается приехать, но приезжал ли на самом деле, я не знаю, во всяком случае, я с ним не виделася ~~до ноября 2017 года~~. В этих беседах мы разговаривали и об Абзакове, так, например, о его дальнейшем трудаустройстве. Ковальчук говорил мне, что «мы своих не бросаем» и что он устраивает его в аналогичную командировку в Барселону для работы завхозом. В одном из разговоров, ~~насколько помню, в июле 2017 г.~~ Ковальчук спросил меня: «как там мои чемоданы?». Это был первый раз после ноября 2016 г., когда он заговорил об этом, очевидно, полагая, что я должен знать о них от Абзакова. Я сделал вид, что удивился, так как Абзаков говорил мне ~~о коробках, а не о чемоданах~~ и уточнил у Ковальчука: «там всё-таки чемоданы, а не коробки?». На это он ответил, что да, на самом деле там чемоданы, в которых его вещи, ~~вещи Абзакова~~ и даже якобы «вещи Матвиенко» имели в виду, очевидно. Председатель Совета Федерации Матвиенко В.И. Во время этого разговора Ковальчук, как мне показалось, был изолирован, спросил и ещё раз уточнил: «у вас всё нормально?», «у вас точно всё нормально?». Я ответил, что всё в порядке, нормально. Сказал ему, что его чемоданы находятся там же, где и были, в школе, в это помещение уже год никто не заходит, оно постоянно закрыто. На этом разговор закончился, Ковальчук тогда звонил именно для того, чтобы узнать о своих чемоданах, больше ни о чём он тогда не спрашивал и не говорил.

В октябре 2017 г. Ковальчук позвонил мне и сказал, что через пару дней прилетит в г. Буэнос-Айрес. Однако, на следующий день или через день я уехал в командировку в г. Мар-дель-Плата для участия в выставке, проходившей в г. Санкт-Петербург. Получилось так, что Ковальчук прилетел в г. Буэнос-Айрес в день моего отъезда. Он позвонил мне тогда и сказал, что очень хочет со мной встретиться, чтобы забрать хотя бы несколько ~~его~~ чемоданов, которые хранились в школе. Очень просил меня вернуться в Посольство, чтобы отдать ему чемоданы, но я сказал ему, что вернуться в г. Буэнос-Айрес до окончания командировки не могу. Я зазеркал Ковальчука, что всё в порядке, что скоро будет смена Посола России в Аргентине и в начале декабря 2017 г. в Аргентину прибудет борт, с которым Посол будет отправлять свои вещи и также разрешит отправить свои вещи другим сотрудникам Посольства ~~этим~~ бортом. По просьбе Воробьева также зазеркал Ковальчука, что отпращую его чемоданы ~~этим~~ бортом.

В первой ~~половине~~ ноября 2017 г. Ковальчук прилетел в г. Буэнос-Айрес, предварительно он позвонил мне и предупредил об этом, предложил встретиться. По указанию Воробьева я согласился и встретился с Ковальчуком вечером, около 19:15 в пятницу 10.11.2017 в пивном баре «Bullen» («Буллен») по адресу: Аргентинская Республика, г. Буэнос-Айрес, ул. Хуанин (Juán), 1747. Тогда я его увидел впервые и лично познакомился с этим. Встреча длилась

А О С Ъ Е

около двух часов, мы пили пиво, в основном говорил Ковальчук, восхищался Аргентиной, рассказывал про волны эмигрантов, приехавших в Аргентину, говорил о себе, что работал во многих службах, в том числе российских спецслужбах, шаком и общается со многими высокопоставленными людьми, называл их фамилии, но мне эти фамилии ничего не сказали, поскольку сам я живёт то в России, то в Германии, что он и бывший военный, и психолог и вообще специалист во многих областях. Поскольку я понял, целью этих разговоров Ковальчука было создание у меня впечатления о нём, как о высокообразованном и приближенном к властным структурам человеке, вращающемся в этих высоких кругах и имеющего большие возможности. Ковальчук также сказал, что у него есть «кошык от Босниера», которым он меня обязательно угостит. Что это за кошык и кто такой Босниер, я не знаю, но сделал вид, что впечатлён речами Ковальчука и его личностью. В процессе беседы Ковальчук спросил меня «что там с багажом», имея в виду свои чемоданы. Я ответил ему, что всё нормально, чемоданы находятся в помещении Посольства и готовятся к отправке в начале декабря 2017 г. бортом, о котором я ему говорил. Ковальчук попросил меня приклепать на каждый из этих чемоданов лист бумаги с указанием моей фамилии и инициалов, сказал, что сам встретить багаж он не сможет и попросил забрать чемоданы либо Абянова, либо «попросит чехистов». Ковальчук улетал из Буэнос-Айреса 13 или 14 ноября, в этот день утром он попросил меня помочь ему купить аргентинской говядины, мы с ним снова встретились для этого. В ходе этой встречи Ковальчук попросил меня вместо указания фамилии на чемоданах распечатать на листах бумаги крупным шрифтом номер его российского телефона «+79639940435», а также буквы «КД» перед номером, и приклепать такие листы на его чемоданы. Что такое «КД» он мне не пояснил. Я заверил его, что так и сделаю. С этого абонентского номера Ковальчук звонил мне, когда находился в Москве, а с указанного выше немецкого номера звонил, когда находился в Германии. Когда Ковальчук приезжал в г. Буэнос-Айрес в октябре и ноябре 2017 г., он звонил с аргентинского абонентского номера 1128870773.

К своему допросу прилагаю распечатку моей переписки по скайпу с Абяновым А.А.

Издано